

# 婆婆颈部疼痛竟是脑干处暗藏肿瘤

## 扭扭头都可能引发心跳呼吸停止

本报讯(记者刘璇 通讯员严睿 张严国)婆婆颈部疼痛辗转就医不见好转,检查发现竟是脑干里长了个鹌鹑蛋大小的肿瘤。近日,武汉市第一医院神经外科专家勇闯生命禁区,将这个不定时炸弹成功“拆除”。

两个月前,63岁的吴婆婆突然出现颈痛,在多家医院就诊后一直按照颈椎病治疗,辗转多个科室,症状始终不见好转。半

个月前,吴婆婆疼得越来越厉害,疼痛放射到头部和肩部,颈脖活动受限。10月底,吴婆婆找到武汉市第一医院神经外科。经过检查发现脑干处长了个肿瘤,已经有鹌鹑蛋大小。

脑干是生命中枢,掌管着心跳、呼吸等各种生命活动,牵一发而动全身。吴婆婆入院后,医生发现“鹌鹑蛋”占据了一大半的颈椎椎管,脑干受压移位。看到检查结

果,所有医生都胆战心惊:婆婆随时可能因为扭头等动作引发心跳呼吸停止。肿瘤周围包裹着大量神经血管,紧邻被认为是手术禁区的脑干,稍有不慎就会出现瘫痪、无法自主呼吸等不可逆转的严重后果,甚至成为植物人。

经过多次术前讨论,神经外科吴京雷主任医师亲自主刀手术,历时8小时终于将肿瘤完整切除。术后第三天,吴婆婆就

能下床活动,除了伤口轻度疼痛以外,没有任何神经和血管受损的表现。

吴京雷提醒,脑干肿瘤有两个发病高峰期,10-20岁和50-60岁。一旦出现肢体感觉和运动障碍,就要引起警惕,一侧肢体感觉、运动障碍,比如一侧肢体麻木,可首先考虑脑部病变。但如果是单手或单脚出现麻木,可首先考虑脊髓问题。

# 老人把三七当补品吃引发大出血

## 医生提醒:不可将中药当补药,要按医嘱对症下药

本报讯(通讯员周莉 陈舒 记者王恺凝)听说三七可以止血还可以养血补气,有消化道出血病史的李爹爹开始服用三七,可是一个月以后,李爹爹大出血,送医院抢救发现,祸首就是三七。

李爹爹今年60岁,几年前患上了肝硬化,前段时间,李爹爹拉黑便,就医检查发现是消化道出血,回家后和邻居谈论了此事,邻居告诉他三七可以养血、止血,而且没有副作用。于是,李爹爹去药店买了一些三七,坚

持三餐服用。可是一个月以后,前期痊愈的消化道疾病,突然再次大出血,家人紧急把他送往附近的武汉市第三医院就诊。

该院中西医结合科医生秦婷婷说,三七粉药效是活血化淤,同时也有凉血止血的作用,中医治病会辨证施治,依每人情况不同对症下药。不可将中药盲目当补药,需医师诊治后方可服用。李爹爹有肝硬化基础病,有大出血病史,过量服用三七粉有大出血风险。

## 医生提醒服用三七禁忌

身体虚寒者应观察服用,脾胃虚弱者或胃气上逆者,单服用三七粉可出现恶心、呕吐等症状;少数人服用三七粉、三七片可引起过敏性药疹,故对三七过敏患者慎用;心梗病人若口服抗凝药物,又服用三七粉应慎重,需同时监测凝血指标;三七粉主要功效是活血、止血,如果患者无淤血,不要较长时间服用;月经期间应停药,以免引起出血过多;孕妇不宜服用三七粉,防止扰动胎气。

怀孕时医生为她保驾护航 如今女儿8个月健康可爱

# 红安高位截瘫女来汉谢医生

本报讯(记者刘璇 通讯员王琛 高琛琛)17岁那年一次摔伤,让红安姑娘席和玉从此高位截瘫,坚强的她拿起绣针,14年后成为红安刺绣的一张“名片”——非物质文化遗产传承人。今年2月16日,40岁的她在武汉市妇幼保健院生下女儿席暖。昨日,她带着丈夫和女儿专程来汉给妇产科主任宋晓婕送感谢锦旗。8个月大的暖暖一逗就笑,活泼可爱,让当时参与助产的全体医护人员欣慰不已。

席和玉怀孕后因为身体特殊,辗转多家医院都不敢接收。今年年初,经过好心人牵线,席和玉找到武汉妇幼保健院妇产科主任宋晓婕。检查发现,

席和玉不仅高位截瘫,还有妊高症、高血压、风湿性心脏病等多种问题,有过高位截瘫产妇接生经验的宋晓婕收下了她。在宋晓婕团队的“保驾护航”下,她顺利生下一个5斤的健康女宝,母女平安。

昨日,宋晓婕主任看到出生时刚满5斤的小暖暖长成了一个胖嘟嘟的小可爱,暖暖竟一点也不认生,咧开嘴角伸出双手要抱抱。随后,席和玉一家三口去武汉儿童医院儿童保健科给暖暖做发育商体检。武汉儿童医院儿保科李瑞珍主任医师介绍,席暖的身高体重都高于正常值,体格健壮,精细动作也发育得很好。

# 体检查出乳腺问题不要怕 今天就来问问他

本报讯(记者田巧萍)乳腺癌是我国女性健康的第一杀手,而良性的乳腺增生大多数女性都会有。如何早期发现乳腺癌呢?体检出来乳腺增生、乳腺结节后怎么办?今天专家在线和田巧萍导医请来湖北省保健院甲状腺乳腺外科主任陈波博士在线值守。

陈波是中国妇幼保健协会乳腺保健专业委员会委员,湖北省妇幼保健协会乳腺保健专业委员会副主任委员,全球最大的癌症中心美国MD Anderson癌症中心访问学者。对各种乳腺良性疾病(如乳腺增生、乳腺良性肿瘤、乳头溢液、乳腺炎症性疾病、乳头内陷的矫形及乳腺疾病的Mammotome微创治



专家在线  
扫码咨询



疗)和乳腺癌的综合治疗积累了丰富的临床经验。开展了大量的超声定位下乳腺微小病变的手术切除,对浆细胞性乳腺炎的外科治疗有独到的见解。

# 武汉冬天湿冷 老人要护脚

## 双星牛皮“六超”鞋 买一送一

秋冬换鞋季,六超鞋买一送一  
在家试穿,全国送货上门

现在购买双星六超鞋,全国统一价,一双298元,仅对年龄在60岁以上,走两口购买者,可申请获得厂家补助,再送一双,298元可以获得两双六超鞋,并且赠送双星特制保健棉袜一双(随主品赠送),数量有限,送完即止。

老人年纪大了,  
就想买双舒心鞋!



## 双星“六超”鞋,解决老人穿鞋难

羊、毛、棉、麻、硬皮鞋,对老人脚部是种伤害。为解决老人穿鞋的烦恼,中国制鞋龙头企业——青岛双星,通过上万例老人脚型采样,特别研发出老人专业鞋——“六超”

专为中老年人设计,优质牛皮,透气耐磨,全新科技

六超鞋,鞋身牛皮包裹,优质牛皮,透气耐磨。鞋面柔软,能紧贴脚面,柔软保护。针对老人脚掌、脚趾骨变形,柔软的鞋面顺势贴合脚型,脚面脚趾再不会受挤

## 双星“六超”鞋好评如潮!

双星牛皮六超鞋,在老人圈的口碑很好,跳广场舞的大妈、公园里散步的大爷……都钟情于它,穿上不想脱。

### 一上脚,很暖和,超保暖

牛皮六超鞋,一上脚,贴脚合脚,不挤不夹,5个脚趾都能自由活动。双脚暖暖和和,像刚加过温的一样。

### 穿一穿,不挤不磨,超舒适

牛皮六超鞋,穿在脚上,犹如一双棉袜包裹着双脚,柔软舒适,脚感非常好。不挤脚不磨脚,走起路来轻松自在。

### 走一走,稳健踏实,超防滑

牛皮六超鞋,缓震防滑,出门散步锻炼,无论什么天气,脚底非常有抓力,每走一步都很稳,很踏实,让人放心。

### 跑一跑,无负担,超轻便

牛皮六超鞋,单只重量仅3个鸡蛋重,不足普通鞋的三分之一,穿上它晨练、散步、跑步,就像没穿鞋,走起路来再也不用拖着走,倍感轻松。

鞋。六超鞋鞋面加厚,脚掌加厚,让双脚彻底舒展;脚后处收紧,对塌陷的足弓,支撑保护;鞋后跟加厚,缓冲减震,应对脚底脂肪萎缩,避免脚部疼痛。

压;粘扣设计,老人穿鞋不费力,自由调节不勒脚;鞋底柔软,弹性好,脚后跟不痛;鞋底缓震防滑,有力抓地,双腿省力,走路不累。

【5.11】咨询订购热线 010-53228850